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Relatório 7 - Produto de Solubilidade

Nome: _________________________________________
No. USP: _______________

Nome: _________________________________________
No. USP: _______________

Professor: __________________________________________________________________

Data: ____ / _____ / _______

Parte A: Padronização da solução de tiosulfato de sódio

1. Concentração da solução de KIO3: __________________________________ mol L-1
2. Temperatura da solução de KIO3: __________________________________ (C

	
	Titulação 1
	Titulação 2
	Titulação 3

	Volume de KIO3 (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	Volume do titulante
	
	
	

	Inicial (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	Final (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	Variação de volume (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	[Na2S2O3] (mol L-1)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______


3. Para cada titulação calcular a concentração de Na2S2O3. Exemplificar o procedimento de cálculo empregado.
..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Valor médio de [Na2S2O3]: __________________ ( _____________ mol L-1

Parte B: Solubilidade molar do Ca(IO3)2 em água pura

1. Volume da solução saturada de Ca(IO3)2: ____________________________________ mL

2. Temperatura da solução saturada de Ca(IO3)2: ________________________________ 0C

	
	Titulação 1
	Titulação 2
	Titulação 3

	Volume do titulante (Na2S2O3)
	
	
	

	Inicial (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	Final (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	Variação de volume (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	[IO3-] (mol L-1)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______


3. Para cada titulação calcular a concentração de IO3-. Exemplificar o procedimento de cálculo empregado.
..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Valor médio de [IO3-]: __________________ ( _____________ mol L-1
4. Calcular a solubilidade molar de Ca(IO3)2 em água pura utilizando a valor médio da concentração de IO3-.

..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Solubilidade molar __________________ ( ______________ mol L-1

5. Calcular a constante do produto de solubilidade, Kps, para uma solução saturada de Ca(IO3)2 em água.
..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Kps __________________ ( ______________

Parte C: Solubilidade molar de Ca(IO3)2 em KIO3 0,01 M

1. Temperatura da solução saturada de Ca(IO3)2: ________________________________ 0C

2. Volume da solução saturada de Ca(IO3)2: ____________________________________ mL

	
	Titulação 1
	Titulação 2
	Titulação 3

	Volume do titulante (Na2S2O3)
	
	
	

	Inicial (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	Final (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	Variação de volume (mL)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______

	[IO3-] (mol L-1)
	________ ( _______
	_______ ( ______
	______ ( ______


3. Para cada titulação calcular a concentração de IO3-. Exemplificar o procedimento de cálculo empregado.
..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Valor médio de [IO3-]: __________________ ( _____________ mol L-1

4. Subtrair a concentração do íon IO3- proveniente de KIO3 do valor médio da concentração total de IO3- para conseguir a concentração do íon iodato proveniente de Ca(IO3)2 dissolvido.

	Concentração de IO3- total
	_________________ ( __________ mol L-1

	Concentração de IO3- proveniente de KIO3
	_________________ ( __________ mol L-1

	Concentração de IO3- proveniente de Ca(IO3)2 dissolvido
	_________________ ( __________ mol L-1


5. Calcular a solubilidade molar de Ca(IO3)2 em solução de KIO3 0,01 M.

..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Solubilidade molar: __________________ ( _____________ mol L-1

6. Comparar a solubilidade molar de Ca(IO3)2 em solução de KIO3 0,01 M com a solubilidade molar em água pura determinada na Parte B.

..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
7. A variação é consistente com o princípio de Le Châtelier ? Explicar.

..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
8. Calcular a constante do produto de solubilidade, Kps, para uma solução saturada de Ca(IO3)2 em solução de KIO3 0,01 M.
..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Kps __________________ ( ______________
9. Comparar o valor da constante do produto de solubilidade, Kps, para uma solução saturada de Ca(IO3)2 em água determinado na Parte B com o valor apresentado na literatura. Explicar uma possível diferença.

..................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
10. Conclusões
